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Austrittsöffnung  
Laser

Laserwarnhinweis

Strahl blicken.
– Den Laserstrahl nicht auf Personen richten.
–  Falls Laserstrahlung der Klasse 2 ins Auge trifft, 

sind die Augen bewusst zu schließen und der 
Kopf sofort aus dem Strahl zu bewegen.

–  Betrachten Sie den Laserstrahl oder die  

(Lupe, Mikroskop, Fernglas, ...). 
–  Verwenden Sie den Laser nicht auf Augenhöhe 

(1.40 ... 1.90 m).
–  Manipulationen (Änderungen) an der Laser- 

Laserstrahlung!
Nicht in den Strahl blicken!

Laser Klasse 2
< 1 mW · 650 nm
EN 60825-1:2014

Sicherheitshinweise
Umgang mit Lasern der Klasse 2

Allgemeine Sicherheitshinweise

 
starken Vibrationen aus.

Batterieladung schwach ist.

Funktion / Verwendung

Speicher-Funktion sowie einer Bluetooth-Schnittstelle zur Übertragung der Messdaten. Durch Messung 

-

durch. Befolgen Sie die darin enthaltenen Anweisungen. Diese Unterlage ist aufzubewahren und !
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Sicherheitshinweise
Umgang mit elektromagnetischer Strahlung

Speicher-Funktion
Emissionsgrad einstellen

 
 

EIN 

Infrarot-Sensor
Austritt 8-Punkt-Laserkreis

Batteriefach

Kalibrierung

Sicherheitshinweise
Umgang mit RF Funkstrahlung

 
http://laserliner.com/info?an=cospxp
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1 sec

ON

1.

2.

1

2.1.
 

 
(in jedem Messmodus)

3 Infrarot-Temperaturmessung / Dauermessung / Hold 

 
Umgebungstemperatur-Sensor (5) beim  !

eingeschaltet werden. Dadurch wird keine  
Messung ausgelöst und die letzten Messwerte 
werden angezeigt.

ON / OFF

 
 

Batterien einlegen

Bargraph Kondensationsfeuchteindikator

 
 

Schnellanzeige Emissionsgrad

Batterieladung

Laserstrahl eingeschaltet,  

Speicher-Funktion
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ON

4

-

Wert wird gehalten.halten.

Modus-Auswahl

1. Umgebungs- 
temperaturmodus

2. Luftfeuchtemodus Taupunktmodus

6. minimale  
Infrarot-Temperatur

5. maximale  
Infrarot-Temperatur

4. Wärmebrückenmodus

8. Differenz  
Infrarot-Temperatur  

(Max / Min)

7. durchschnittliche  
Infrarot-Temperatur

 

!



06 DE

5

ON
SET

°C °FSET

SET

SET

dbu

Wbu

MID LO HISET SET
HEAT

SET SET

Send All

3 sec

ON

ON

ON

ON

OFF

OFF

OFF

OFF SET
Cont LOK

+

Datenübertragung 

HEAT (Wärmebrückenmodus)  

 !

Dauermessung 

Feuchtkugeltemperatur 
Bei eingeschaltetem Modus ist der Modus Feuchtkugeltemperatur in 

Trockenkugeltemperatur 

Menüeinstellungen
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6

SET SET

CLR

3 secON

ON

OFF

OFF SET SET

FAC

3 sec

ON

ON
3 sec

SET

1x = 0,85 (E 2)
2x = 0,75 (E 3)
3x = 0,65 (E 4)
4x = 0,55 (E 5)
5x = 0,95 (E 1)

Speicher löschen 
Löschen des gesamten Messwertspeichers

Werkseinstellung 
 

Infrarot-Temperatur: Einstellen des Emissionsgrades

 
 

Punkt 7.

 
 

mit einem unbekannten Emissionsgrad können, sofern es möglich ist, Lacke oder mattschwarze  
Aufkleber aufgebracht werden, um den Emissionsgrad auf 0,95 zu setzen. Falls dies nicht möglich ist,  

 !
 

Schnellauswahl Emissionsgrad

 
Wert + 0,01

 
Wert durchlaufend  
0,01 … 1,00

Präzise Einstellung Emissionsgrad

-
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Anpassungszeit geben bis die Messwerte sich im !
 !

 
 

 
 

ein besseres durchströmen der Luft beschleunigt.

8 Raumklima-Messwerte

Asbest
Asphalt 0,95
Basalt 0,70
Baumwolle 0,77
Beton, Putz, Mörtel
Eis 
glatt 
mit starkem Frost

 
0,97 
0,98

Erde 0,94
Estrich
Gips 0,88
Gipskartonplatten 0,95
Glas 0,90
Glaswolle 0,95

0,75
Gummi 
hart 
weich-grau

0,94 
0,89

Holz 
unbehandelt 
Buche gehobelt 

 
0,88 
0,94

Kalk
Kalksandstein 0,95
Kalkstein 0,98
Karborundum 0,90
Keramik 0,95
Kies 0,95
Kohle  

0,85
Kunststoff 

 
PE, P, PVC

 
0,95 
0,94

Kühlkörper  
0,98

Lack 
matt schwarz 

 
weiß

 
0,97 
0,92 
0,90

Laminat 0,90
Marmor 
schwarz mattiert 

 
0,94 

Mauerwerk

Menschliche Haut 0,98
Papier 
alle Farben

 
0,96

Porzellan 
 

mit Lasur

 
 

0,92
Quarzglas
Sand 0,95
Schnee 0,80
Splitt 0,95
Steingut, matt
Stoff 0,95
Tapete (Papier) hell 0,89
Teer 0,82
Teerpapier 0,92
Ton 0,95
Transformatorenlack 0,94
Wasser
Zement 0,95
Ziegelstein rot

 Nicht Metalle

Alloy A3003 
 

geraut
0,20 
0,20

Aluminium  
 

poliert
 

0,05
Blei 
rau

 
0,40

Chromoxid 0,81
Eisen 

 
mit Rost

 
0,75 
0,60

Eisen geschmiedet 
matt

 
0,90

Eisen, Guss 
 

Schmelze

 
0,20 
0,25

Inconel 
 

elektropoliert
 

0,15
Kupfer 

 0,72 
0,78

Messing 
poliert  

0,50
Platin 
schwarz

 
0,90

Stahl 
kaltgerollt 
geschliffene Platte
polierte Platte 
Legierung (8% Nickel,  
18% Chrom) 

 
0,80 
0,50
0,10
 

Stahl
 

 
 

frisch gewalzt  
 

rostig, rot  
Blech, nickelbeschichtet  
Blech, gewalzt  
Edelstahl, rostfrei

0,28 
0,80 
0,88 
0,24 
0,96 
0,69 
0,11 
0,56 
0,45

Zink  
0,10

Metalle

7 Emissionsgradtabelle 
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Luftfeuchtemodus rH  9 Umgebungstemperaturmodus T-A

Taupunktmodus dP / Kondensationsfeuchteindikator

kann. Kondensationsfeuchte entsteht also z.B. wenn eine Innenwand oder Fenster-

 

-

den Kondensationsfeuchteindikator (b) als Bargraph angezeigt sowie bei hoher Wahrscheinlichkeit des 

 
und ein Signal ertönt

leichte Kondensations- keine Kondensations- 
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13
 

 
 

Auslöser (9) ermittelt. Bei Start einer neuen  

wird der Wert gelöscht und neu berechnet.

Max/Min/AVG Modus

2-Stufen-Warnung

„LOW“ „MID“ „HI“

± 2°C ± 5°C

 
± 4,5°C ± 6,5°C ± 8,5°C

Umgebungs- 
temperatur: 20°C

Umgebungs- 
temperatur: 20°C

 

Umgebungs- 
temperatur: 20°C

 
 

und ein Signal ertönt

Umgebungs- 
temperatur: 12°C

 
 

und ein Signal ertönt

 
 
 

 
 
 

Wärmebrückenmodus HEAT12
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14

15

SET3 sec3 sec

18

17 Feuchtkugeltemperatur Wbu

 
nur gespeichert, wenn dieser auch  !

Eine erfolgreiche Speicherung wird durch ein 

speichern

Speicher-Funktion16 Trockenkugeltemperatur dbu

!

Anzeige MAX-WertAnzeige MIN-Wert

 
-

nicht automatisch ab.

Kontakt-Temperaturmodus T-K (K-Typ)

!

berechnet.

Differenzmodus dIF
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3 sec 1 sec

SET

Achten Sie darauf, dass die Bluetooth®!

®*-Funktion wird eine Applikation benötigt.

Applikation (App)

Datenübertragung
®*  

®*

®*  
http://laserliner.com/info?an=ble

®*

 
 

Bluetooth®*  

… dbu … Wbu … ein-
gestellter Emissionsgrad

beenden

Speicher abrufen
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EU-Bestimmungen und Entsorgung 

 
innerhalb der EU.

 

 
http://laserliner.com/info?an=cosppl

* Die Bluetooth®

®*-Funktion kann eine Verbindung zwischen 
 

Technische Daten 

Infrarottemperatur

-40°C…800°C  
 

 
je nach größerem Wert) 

 
je nach größerem Wert)

-40°F…1472°F

oder ± 1%  
je nach größerem Wert) 

oder ± 2% 
je nach größerem Wert)

Anzeigenauflösungen

Feuchtkugeltemperatur

-20°C…65°C  
0°C…50°C (± 1°C) 
<0°C und >50°C (± 2,5°C)

-4°F…149°F

1%…99% 
 

<20% und >80% (± 5%)

-50°C…50°C  
± 1,5°C) 

 

-58°F…122°F 

 
je nach größerem Wert)

-22°F…2501,6°F (± 1,8°F oder ± 1% 
je nach größerem Wert)

Emissionsgrad 0,01 - 1,0 einstellbar

Laser 8-Punkt Laserkreis

650 nm

Laserklasse 2, < 1 mW

Laufzeit 20 Stunden

Arbeitsbedingungen

Lagerbedingungen 14

 Betriebsdaten Funkmodul  

412 g
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Laser warning message

Laser outlet

–  Attention: Do not look into the direct or 

– Do not point the laser beam towards persons.
 

 

–  Under no circumstances should optical  

binoculars)

 

Laser radiation!
Do not stare into the beam!

Class 2 laser
< 1 mW · 650 nm
EN 60825-1:2014

Safety instructions
Using class 2 lasers

General safety instructions
 

 

 

Function/Application
-

booklet as well as the latest information under the internet link at the end of these instructions. 
 !

ENEN
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Infrared sensor
8-point laser circle outlet

CondenseSpot XP

5

6

7

9

8

10

1

3

2

4

11

Information on maintenance and care

Calibration
 

Safety instructions
Dealing with electromagnetic radiation

Safety instructions
Dealing with RF radiation

 

 
address: http://laserliner.com/info?an=cospxp

 

or be subject to hazards or interference.

ENEN
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2

1 sec

ON

1.

2.

1

2.1.
Press button 9 for infrared  
temperature measurement.

(in all measuring modes)

3 Infrared temperature measurement / continuous measurement / Hold

temperature sensor (5) is folded in  
during transport!

ON / OFF

 
 

Inserting batteries

Bar graph, condensation moisture indicator

 
 

Laser beam switched on, 
temperature measurement (infrared)

EN
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ON

4

7. Average infrared 
temperature

8. Infrared temperature 
difference (Max / Min)

5. Maximum infrared 
temperature

6. Minimum infrared 
temperature

1. Ambient  
temperature mode

2. Humidity mode

 
added to the mode selection.!

4. Thermal bridge mode

Dew point mode

Mode selection

Release the button as soon as the target  
laser pinpoints the measurement location. 

EN
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5

ON
SET

°C °FSET

SET

SET

dbu

Wbu

MID LO HISET SET
HEAT

SET SET

Send All

3 sec

ON

ON

ON

ON

OFF

OFF

OFF

OFF SET
Cont LOK

+

Data transfer 

HEAT (thermal bridge mode)  

 
for continuous measurement.

Wet-bulb temperature 
 

in the mode selection (4).

Dry-bulb temperature 
 

in the mode selection (4).

long-pressing the button again.

Continuous measurement

Menu settings

EN

!
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6

SET SET

CLR

3 secON

ON

OFF

OFF SET SET

FAC

3 sec

Clear memory 

 

0.65 and 0.55.

ON

ON
3 sec

SET

Short press:  
Value + 0,01
Long press : 
Value runs through  
0,01 … 1,00

Accurate emissivity factor setting

Quick emissivity factor selection

 
0.65, 0.55) and accurate setting between 0.01 – 1.00.

 !
s not possible, use a contact thermometer.

 

Infrared temperature: Setting the emissivity

Factory setting 

EN
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and is not dependent on when the trigger button is pressed.!

7

large differences in the room climate, it is important 
 !

 

 
up the measurement procedure.

8 Room climate - measured values

EN

Alloy A3003 

Roughened
0.20 
0.20

Aluminium

Polished
 

0.05
Brass
Polished  

0.50
Chromium oxide 0.81
Copper 

0.72 
0.78

Inconel 

Electropolished
 

0.15

Iron

With rust

 
0.75 
0.60

Iron, cast

Molten mass

 
0.20 
0.25

Iron, forged
Matt

 
0.90

Lead
Rough

 
0.40

Platinum
Black

 
0.90

Steel 
Cold rolled

Polished plate

 
0.80 
0.50
0.10

Steel
 

18% chromium)  

Sheet, nickel plated
Sheet, rolled  
Stainless steel

 
 

0.28 
0.80 
0.88 
0.24 
0.96 
0.69 
0.11 
0.56 
0.45

Zinc  
0.10

Metals

Asbestos
Asphalt 0.95
Basalt 0.70
Brick, red
Carborundum 0.90
Cement 0.95
Ceramics 0.95
China
Brilliant white
With glaze

 
 

0.92 
Clay 0.95
Coal  

0.85
Concrete, plaster, mortar
Cotton 0.77
Earthenware, matt
Fabric 0.95
Glass 0.90
Glass wool 0.95
Graphite 0.75

Gravel 0.95
Grit 0.95
Gypsum 0.88
Gypsum cardboard 0.95
Heat sink
Black, anodized

 
0.98

Human skin 0.98
Ice
Clear

 
0.97 
0.98

Laminate 0.90
Lime
Lime malm brick 0.95
Limestone 0.98
Marble
Black, dull finish

 
0.94 

Masonry
Paint
Black, matt

White

 
0.97 
0.92 
0.90

Paper
All colours

 
0.96

Plastic

PE, P, PVC

 
0.95 
0.94

Quartz glass
Rubber

0.94 
0.89

Sand 0.95
Screed
Snow 0.80
Soil 0.94
Tar 0.82
Tar paper 0.92
Transformer paint 0.94
Wallpaper, light-coloured 0.89
Water
Wood
Untreated
Beech, planed

 
0.88 
0.94

Nonmetals
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10

11

Humidity mode rH 9 Ambient temperature mode T-A

Risk of condensation moisture
 

acoustic signal

Slight risk of  
condensation moisture

No risk of  
condensation moisture

of condensation moisture occurring.

Dew point mode dP / condensation moisture indicator

EN
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13 Max/Min/AVG mode

 

 
lated again at the start of a new measurement or 

2-stage warning Sensitivity

„LOW“ „MID“ „HI“

± 2°C ± 5°C

Detect thermal bridge
± 4,5°C ± 6,5°C ± 8,5°C

Ambient temperature: 
12°C

 
 

acoustic signal

Ambient temperature: 
20°C

 
 

acoustic signal

Ambient temperature: 
20°C
Possible thermal bridge, 
continue checking area

Ambient temperature: 
20°C 
No thermal bridge

For this purpose, the CondenseSpot XP compares the ambient temperature with the surface temperature.

In relation to buildings, the term thermal bridge refers to an area, e.g. an inside wall,
at which heat is transferred outwards faster than at the rest of the inside wall. When

Thermal bridge mode HEAT12

EN
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14

15

SET3 sec3 sec

18

mode. In contact temperature mode the 
 

is selected.
!

17 Wet-bulb temperature Wbu

16 Dry-bulb temperature dbu

!

 
 

 
sensor remains connected.

Contact temperature mode T-K (K-type)

!

Difference mode dIF

Memory function

EN
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3 sec 1 sec

SET

… dbu … Wbu …  

Call up memory

Make sure that the Bluetooth®!

®* function.  

Application (app)

®  
a Bluetooth®* interface (such as a smartphone or tablet).

® http://laserliner.com/info?an=ble
®

ambient conditions such as the thickness and composition of walls, sources of interference as well as  

®

Data transfer

EN
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EU directives and disposal 
 

of goods within the EU.

 

  
http://laserliner.com/info?an=cosppl

* ®

®* function, a connection can be set up between  
 

EN

Technical data ( . 17W49)

Infrared temperature

-40°C…800°C  
 

or ± 1% 
) 

or ± 2%  
)

-40°F…1472°F

 
) 

 
)

wet-bulb temperature

-20°C…65°C  
0°C…50°C (± 1°C) 
<0°C and >50°C (± 2,5°C)

-4°F…149°F

1%…99% 
 

<20% and >80% (± 5%)

Dew point temperature

-50°C…50°C  
± 1,5°C) 

 

-58°F…122°F 

Contact temperature,  -22°F…2501,6°F (± 1,8°F or ± 1% 

Emission coefficient 0,01 - 1,0 adjustable

Laser 8-point laser circle

650 nm

Laser class 2, < 1 mW

Runtime 20 hours

no condensation,

Storage conditions no condensation 14 no condensation

Radio module  
operating data

Weight (incl. batteries) 412 g
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– Richt de laserstraal niet op personen.
 

dient u deze bewust te sluiten en uw hoofd  
zo snel mogelijk uit de straal te bewegen.

 
 

 
(1,40…1,90 m).

–  Manipulaties (wijzigingen) aan de laserinrichting 
zijn niet toegestaan.

Laserwaarschuwing

Uittree-opening laser

Veiligheidsinstructies

Laserstraling!
Niet in de straal kijken!

Laser klasse 2
< 1 mW · 650 nm
EN 60825-1:2014

Algemene veiligheidsaanwijzingen

 

 
lading zwak is.

 

Functie / toepassing

-

 
 

 
ze door als u het apparaat doorgeeft.

!

NL



CondenseSpot XP

27

CondenseSpot XP
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6

7

9

8

10

1
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2
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11

1
2
3
4 

 
5 

6
7
8
9
10
11

Emissiegraad instellen
 

 
AAN 

 

Infraroodsensor
Uitlaat 8-punts-lasercirkel

Kalibratie
 

Opmerkingen inzake onderhoud en reiniging
 

 
Bewaar het apparaat op een schone, droge plaats.

Veiligheidsinstructies

 

http://laserliner.com/info?an=cospxp

 

 

Veiligheidsinstructies

NL
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2

1 sec

ON

1.

2.

1

2.1.
 

infrarood-temperatuurmeting.

 
temperatuur (in elke meetmodus)

 

3 Infrarood temperatuurmeting / constante meting / Hold

-
 

het transport ingeklapt is.!

ON / OFF

 
Let daarbij op de juiste polariteit.

Batterijen plaatsen

 

Infrarood temperatuurmeting actief 

Meetwaarde infrarood-temperatuur

Batterijlading

Laserstraal ingeschakeld, 
temperatuurmeting (infrarood)

Constante meting actief

NL
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ON

4

1. Omgevings- 
temperatuurmodus

2. Luchtvochtig- 
heidsmodus

6. Minimale  
infrarood-temperatuur

5. Maximale  
infrarood-temperatuur

7. Gemiddelde 
infrarood-temperatuur

8. Verschil infrarood- 
temperatuur (min./max.)

 
naar hoofdstuk 5. De modus contacttemperatuur wordt bij aangesloten temperatuursensor !

Laat de toets los, zodra de gewenste meetplaats
met de doellaser wordt gedetecteerd. De gemeten

 

duurzame meting.

Modusselectie

Dauwpuntmodus

4. Warmtebrugmodus

NL
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5

ON
SET

°C °FSET

SET

SET

dbu

Wbu

MID LO HISET SET
HEAT

SET SET

Send All

3 sec

ON

ON

ON

ON

OFF

OFF

OFF

OFF SET
Cont LOK

+

Gegevensoverdracht 

HEAT (warmtebrugmodus)  

Voor de constante meting moet de batterijlading  
minimaal 15% bedragen.!

Natte bol-temperatuur 
Bij ingeschakelde modus is de modus natte bol-temperatuur  
beschikbaar in de modus-selectie (4).

Droge bol-temperatuur 
Bij ingeschakelde modus is de modus droge bol-temperatuur  
beschikbaar in de modus-selectie (4).

 

Constante meting 

Menu-instellingen

NL
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6

SET SET

CLR

3 secON

ON

OFF

OFF SET SET

FAC

3 sec

ON

ON
3 sec

SET

1x = 0,85 (E 2)
2x = 0,75 (E 3)
3x = 0,65 (E 4)
4x = 0,55 (E 5)
5x = 0,95 (E 1)

Geheugen wissen 

betreffende geheugenplaats kan deze worden aangepast. Daarna blijft deze geheugenplaats opgeslagen. 

Kort indrukken: 
waarde + 0,01
Lang indrukken: 
waarde doorlopend  
0,01 … 1,00

Nauwkeurige instelling emissiegraad

Snelle selectie emissiegraad

 

 

emissiegraad kunnen, indien mogelijk, lakken of matzwarte stickers worden aangebracht om  
de emissiegraad op 0,95 te zetten. Als dat niet mogelijk is, moet met een contactthermometer  
worden gemeten.

Na de inschakeling is de als laatste gebruikte emissiegraad ingesteld.  !

 

Infrarood-temperatuur: Instellen van de emissiegraad

Fabrieksinstelling 

de fabrieksinstellingen.

NL
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!

7 Tabellen bij emissiegraden richtwaarden met toleranties

 

!

meet en de dauwpunttemperatuur berekent. Door het 

bereikt en het meetproces bespoedigd worden.

8 Ruimteklimaat-meetwaarden

NL

Alloy A3003 

geruwd
0,20 
0,20

Aluminium  

gepolijst
 

0,05
Chromen oxyde 0,81
Gesmeed ijzer
mat

 
0,90

Gietijzer

smelt

 
0,20 
0,25

IJzer

met roest

 
0,75 
0,60

Inconel

elektrisch gepolijst
 

0,15
Koper 

 0,72 
0,78

Lood
ruw

 
0,40

Messing
gepolijst  

0,50
Platina
zwart

 
0,90

Staal 
koudgewalst

 
0,80

Staal
geslepen plaat 
gepolijste plaat 
legering  
(8% nikkel, 18% chroom) 

roestig, rood
plaatstaal, met nikkelcoating
plaatstaal, gewalst  

0,50 
0,10 
 

 
0,28 
0,80 
0,88 
0,24 
0,96 
0,69 
0,11 
0,56 
0,45

Zink
 

 
0,10

Metaal

Aarde 0,94
Asbest
Asfalt 0,95
Baksteen rood
Basalt 0,70
Behang (papier) licht 0,89
Beton, pleister, mortel
Carborundum 0,90
Cement 0,95
Dekvloer
Gips 0,88
Gipsplaat 0,95
Glas 0,90
Glaswol 0,95

0,75
Grind 0,95
Gruis 0,95
Hout
onbehandeld
beuken, geschaafd

 
0,88 
0,94

IJs
glad

 
0,97 
0,98

Kalk
Kalksteen 0,98
Kalkzandsteen 0,95
Katoen 0,77
Keramiek 0,95
Klei 0,95
Koellichamen  

0,98
Kool  

0,85
Kunststof
lichtdoorlatend
PE, P, PVC

 
0,95 
0,94

Kwartsglas
Lak
mat zwart
hittebestendig
wit

 
0,97 
0,92 
0,90

Laminaat 0,90

Marmer
zwart, gematteerd
grijsachtig gepolijst

 
0,94 

Menselijke huid 0,98
Muurwerk
Papier
alle kleuren

 
0,96

Porselein
wit glanzend
met lazuur

 
 

0,92
Rubber
hard
zacht-grijs

0,94 
0,89

Sneeuw 0,80
Steengoed, mat
Stof 0,95
Teer 0,82
Teerpapier 0,92
Transformatorenlak 0,94
Water
Zand 0,95

Niet-metaal
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10

11

Luchtvochtigheidsmodus rH 9 Omgevingstemperatuurmodus T-A

 
signaal klinkt

 

 

De dauwpunttemperatuur is de temperatuur die moet worden onderschreden,  
 

 
en materiaalschade.

Dauwpuntmodus dP / condensatievocht-indicator

NL
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13

2-standen-waarschuwing Gevoeligheid

„LOW“ „MID“ „HI“

± 2°C ± 5°C

warmtebrug detecteren
± 4,5°C ± 6,5°C ± 8,5°C

Max./Min./AVG-modus

 
 

minimale of gemiddelde infrarood-temperatuur 

de waarde gewist en opnieuw berekend.

 
12°C

 
 

een signaal klinkt

 
20°C

 
 

een signaal klinkt

 
20°C

 
20°C
geen warmtebrug

 
 

binnenwand. De temperatuur op deze plekken is aan de binnenzijde kouder en aan

Warmtebrugmodus HEAT12

NL
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14

15

SET3 sec3 sec

18

modus niet ter beschikking. In de contact- 
temperatuurmodus wordt de meetwaarde 
alleen opgeslagen als de waarde ook 
geselecteerd is.

!

17 Natte bol-temperatuur Wbu  

opslaan

16 Droge bol-temperatuur dbu

 !

 
 

 
automatisch uit.

Contacttemperatuurmodus T-K (K-type)

 !

 
toets (9) wordt de waarde gewist en opnieuw berekend.

Verschilmodus dIF

Geheugenfunctie

NL
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3 sec 1 sec

SET

… dbu … Wbu …  
ingestelde emissiegraad

beëindigen

Geheugen oproepen

Let op dat de Bluetooth®!

®  

Applicatie (app)

®  
met een Bluetooth®

® http://laserliner.com/info?an=ble
®

 
-

Bluetooth®

Gegevensoverdracht

NL
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EU-bepalingen en afvoer 

 

 
 

  
http://laserliner.com/info?an=cosppl

* ®

®*-functie kan een mobiel eindtoestel een 
 

kiest u het passende meettoestel uit de lijst.

NL

Technische gegevens ( . 17W49)

Infrarood-temperatuur

-40°C…800°C  
 

of ± 1%  
al naargelang de hogere waarde) 

 
al naargelang de hogere waarde)

-40°F…1472°F

 
al naargelang de hogere waarde) 

oder ± 2% 
al naargelang de hogere waarde)

natte bol-temperatuur

-20°C…65°C  
0°C…50°C (± 1°C) 
<0°C en >50°C (± 2,5°C)

-4°F…149°F

1%…99% 
 

<20% en >80% (± 5%)

Dauwpunttemperatuur

-50°C…50°C  
± 1,5°C) 

 

-58°F…122°F 

Contacttemperatuur  
al naargelang de hogere waarde)

-22°F…2501,6°F (± 1,8°F of ± 1% 
al naargelang de hogere waarde)

Emissiegraden 0,01 - 1,0 instelbaar

Laser 8-punts lasercirkel

Lasergolflengte 650 nm

Laserklasse 2, < 1 mW

Voeding

Looptijd 20 uur

Werkomstandigheden
niet-condenserend,

niet-condenserend 14 niet-condenserend

 
radiografische module

 
 

412 g
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–  Pas på: Undgå at se ind i en direkte eller 

– Undgå at rette laserstrålen mod personer.
 

 

 
 

skop, kikkert, ...).
 

(1,40…1,90 m).
–  Manipulation (ændring) af laserenheden er 

ikke tilladt.

Udgangsåbning laserLaserstråling!
Se ikke ind i strålen!

Laser klasse 2
< 1 mW · 650 nm
EN 60825-1:2014

Sikkerhedsanvisninger

Almindelige sikkerhedshenvisninger

 

–  Undgå at udsætte apparatet for mekaniske belastninger, meget høje temperaturer, fugt eller 

korrekt brug af apparatet.

Funktion/anvendelse
-

elektromagnetisk energi i det infrarøde bølgelængdeområde muliggøres berøringsfri temperaturmåling 

!

DA
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Anmærkninger vedr. vedligeholdelse og pleje
Alle komponenter skal rengøres med en let fugtet klud, og man skal undlade brug af rengørings-, skure- 

 

Kalibrering
 

1
2
3
4 

 
5
6
7
8
9
10
11

Indstilling af emissionsgrad
 

 

Infrarød-sensor
Udgang 8-punkt-lasercirkel

Batterirum

CondenseSpot XP

5

6

7

9

8

10

1

3

2

4

11

Sikkerhedsanvisninger

 

 
 

 
http://laserliner.com/info?an=cospxp

Sikkerhedsanvisninger

DA
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c

d 
 

e

f

g

h

i

j

k 

l

m

a

b

a

b

d

c

m l k j

e

f

g

i

h

2

1 sec

ON

1.

2.

1

2.1.
temperaturmåling.

Visning af infrarød temperatur

 
 

3 Infrarød temperaturmåling / kontinuerlig måling / Hold

klappet ind under transport!

ON / OFF

Åbn batterihuset og læg batterierne i.

Isætning af batterier

Søjlediagram kondensationsfugt-indikator

 
 

Batteriladning

 
temperaturmåling (infrarød)

DA
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ON

4
Måleapparatet har forskellige målemodi.

1. Omgivelses- 
temperaturmodus

2. Luftfugtighedsmodus

6. Min infrarød  
temperatur

5. Max infrarød  
temperatur

7. Gennemsnitlig  
infrarød temperatur

8. Difference infrarød 
temperatur (max/min)

 !

Så snart det ønskede målested detekteres med 
mållaseren, slipper man knappen. Den målte  

Dugpunkt-modus

Modusvalg

4. Varmebro-modus

DA
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5

ON
SET

°C °FSET

SET

SET

dbu

Wbu

MID LO HISET SET
HEAT

SET SET

Send All

3 sec

ON

ON

ON

ON

OFF

OFF

OFF

OFF SET
Cont LOK

+

Dataoverførsel 

HEAT (varmebro-modus)   
Indstilling af følsomhed

!

Fugtkugletemperatur 
 

Tørkugletemperatur 
 

Bekræft

Bekræft

Bekræft

Kontinuerlig måling 

måling, uden at udløser-tasten skal holdes inde.

Bekræft

Bekræft

Bekræft

Menuindstillinger

DA
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6

SET SET

CLR

3 secON

ON

OFF

OFF SET SET

FAC

3 sec

Sletning af hukommelse 

 

ON

ON
3 sec

SET

 
Værdi + 0,01

 
Værdi gennemløber  
0,01 … 1,00

Præcis indstilling emissionsgrad

Hurtigvalg emissionsgrad

 
en præcis indstilling mellem 0,01 og 1,00.

 !
muligt, måles der med et kontakt-termometer.

 
 

 
 

Infrarød temperatur: Indstilling af emissionsgrad

Bekræft

Fabriksindstilling 

Bekræft

DA
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 !

7 Emissionsgradtabeller 

 
 

 !

Måleapparatet har en udklappelig sensor, som måler 

beregner dugpunkttemperaturen. Ved at udklappe sensoren 

luftgennemstrømning.

8 Indeklima-måleværdier

DA

Aluminium

poleret
 

0,05
Bly
ru

 
0,40

Chromium 0,81
Inconel

elektropoleret
 

0,15
Jern

med rust

 
0,75 
0,60

Jern smedet
mat

 
0,90

Jern, støbegods

smeltemasse

 
0,20 
0,25

Kobber
 0,72 

0,78
Legering A3003

gjort ru
0,20 
0,20

Messing
poleret  

0,50
Platin
sort

 
0,90

Stål 
koldrullet
slebet plade
poleret plade
legering  
(8% nikkel, 18% krom) 

 
0,80 
0,50
0,10
 

Stål

rusten, rød
plade, nikkelbelagt

 
rustfrit stål

0,28 
0,80 
0,88 
0,24 
0,96 
0,69 
0,11 
0,56 
0,45

Zink  
0,10

Metal

Asbest
Asfalt 0,95
Basalt 0,70
Beton, puds, mørtel
Bomuld 0,77
Cement 0,95
Cementgulv
Gips 0,88
Gipsplader 0,95
Glas 0,90
Glasuld 0,95

0,75
Grit 0,95
Grus 0,95
Gummi
hårdt
blødt-gråt

0,94 
0,89

Is
glat
med stærk frost

 
0,97 
0,98

Jord 0,94

Kalk
Kalksandsten 0,95
Kalksten 0,98
Karborundum 0,90
Keramik 0,95
Kul  

0,85
Kvartsglas
Kølelegeme  

0,98
Lak
mat sort

 
0,97 
0,92 
0,90

Laminat 0,90
Lydsignal 0,95
Marmor
sort, matteret
gråligt poleret

 
0,94 

Menneskehud 0,98
Murværk

Papir  
0,96

Plast (kunststof)

PE, P, PVC

 
0,95 
0,94

Porcelæn

med lasur

 
 

0,92
Sand 0,95
Sne 0,80
Stentøj mat
Stof 0,95
Tapet (papir) lys 0,89
Teglsten rød
Tjære 0,82
Tjærepapir 0,92
Transformatorlak 0,94
Træ
ubehandlet

 
0,88 
0,94

Vand

Ikke-metal
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10

11

Luftfugtighedsmodus rH 9 Omgivelsestemperaturmodus T-A

Risiko for kondensationsfugt
 

 
kondensationsfugtz

Ingen risiko for
kondensationsfugt

-

Dugpunkttemperaturen er den temperatur, der skal underskrides, så luften kan udskille

og materialeskader.

Dugpunktmodus dP / kondensationsfugt-indikator

DA
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13

 
minimale eller gennemsnitlige infrarøde tempe-

 
 

Max/Min/AVG-modus

2-trins-advarsel Følsomhed

„LOW“ „MID“ „HI“

± 2°C ± 5°C

± 4,5°C ± 6,5°C ± 8,5°C

 
12°C
Varmebro, 

 

 
20°C
Varmebro, 

 

 
20°C

 
Kontrollér området 

 
20°C

 
 

 

 
 

 

eller utilstrækkelig isolering.

Varmebro-modus HEAT12

DA
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14

15

SET3 sec3 sec

18

17 Fugtkugletemperatur Wbu

gem

Apparatet har 50 hukommelsespladser. 

 
et akustisk signal.

 
 

 !

16 Tørkugletemperatur dbu

!

Kontakt-temperaturmodus T-K (K-type)

!

Denne modus relaterer til den infrarøde temperatur og beregner differencen mellem 
 

Differencemodus dIF

Hukommelsesfunktion

DA
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3 sec 1 sec

SET

… dbu … Wbu …  
indstillet emissionsgrad

afslut

Vælg hukommelse

Kontrollér, at Bluetooth®!

®*-funktionen.  
Denne kan man downloade fra den pågældende netbutik afhængig af enheden:

Applikation (app)

Apparatet har en Bluetooth®

med Bluetooth®*-interface (f.eks. smartphone, tablet).
® http://laserliner.com/info?an=ble

Apparatet kan etablere en Bluetooth®*-forbindelse med Bluetooth 4.0-kompatible enheder.

 
 

modtagelseskarakteristika.

Bluetooth®

Dataoverførsel

DA
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EU-bestemmelser og bortskaffelse 

Dette produkt er et elapparat og skal indsamles og bortskaffes separat i henhold 

  
http://laserliner.com/info?an=cosppl

* Bluetooth®

®*-funktion kan der etableres forbindelse mellem en 
 

det passende måleapparat.

Ved næste opstart kan dette måleapparat så forbindes automatisk.

DA

Tekniske data (Forbehold for tekniske ændringer. 17W49)

Infrarød temperatur

-40°C…800°C  
 

eller ± 1%  
) 

eller ± 2%  
)

-40°F…1472°F

 
) 

 
)

Visningsopløsning

fugtkugletemperatur

-20°C…65°C  
0°C…50°C (± 1°C) 
<0°C og >50°C (± 2,5°C)

-4°F…149°F

1%…99% 
 

<20% og >80% (± 5%)

Dugpunkttemperatur

-50°C…50°C  
± 1,5°C) 

 

-58°F…122°F 

Kontakt-temperatur  -22°F…2501,6°F (± 1,8°F eller ± 1% 

Emissionsgrad 0,01 - 1,0 indstilbar

Laser 8-punkt-lasercirkel

Laserbølgelængde 650 nm

Laserklasse 2, < 1 mW

Driftstid 20 timer

Arbejdsbetingelser
0…50°C, 
Arbejdshøjde maks. 2000 m.o.h.

ikke-kondenserende,
Arbejdshøjde maks. 2000 m.o.h.

ikke-kondenserende 14 ikke-kondenserende

Driftsdata radiomodul  

Vægt (inkl. batterier) 412 g
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–  Ne jamais regarder le faisceau laser ni les 
 

(loupe, microscope, jumelles, etc.).
 

(entre 1,40 et 1,90 m).
 

dispositif laser.

 
le laser

Ne pas regarder dans le faisceau.

< 1 mW · 650 nm
EN 60825-1:2014

Consignes de sécurité
Utilisation des lasers de classe 2

Consignes de sécurité générales

– Les appareils et les accessoires ne sont pas des jouets. Les ranger hors de portée des enfants.
 

 

 

Fonction/Utilisation
Le CondenseSpot XP est un instrument de mesure de la température par contact et par infrarouge 

 

 
 

 

 
 !

FR



CondenseSpot XP

51

Remarques concernant la maintenance et l‘entretien
 

 

Calibrage
 

1
2
3
4 

 
5 

6
7
8
9
10
11

Fonction de mémorisation

 
 

 
la température ambiante
Capteur infrarouge

CondenseSpot XP

5

6

7

9

8

10

1

3

2

4

11

Consignes de sécurité

– L‘appareil de mesure est doté d‘une interface radio.

 

 
http://laserliner.com/info?an=cospxp

Consignes de sécurité

FR
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c

d 
 

e

f

g

h

i

j

k 

l

m

a

b

d

c

m l k j

e

f

g

i

h

2

1 sec

ON

1.

2.

1

2.1.

 

température par infrarouge.

 
par infrarouge (dans tous les 
modes de mesure)

 

3 Mesure de la température par infrarouge / mesure continue / Hold

(5) soit rabattu pendant le transport.!

ON / OFF

 

Mise en place des piles

a

b  

 
 

Valeur mesurée de la température par infrarouge

Charge de la pile

 
température (infrarouge)

Fonction de mémorisation

FR



CondenseSpot XP

53

ON

4

7. Température 
infrarouge moyenne

L‘instrument dispose de différents modes de mesure.

1. Mode de la tempé- 
rature ambiante

2. Mode humidité  
relative de l’air

6. Température  
infrarouge minimale

5. Température  
infrarouge maximale

8. Différence température 
infrarouge (max. / min.)

Consulter le chapitre 5 pour sélectionner le mode de la température mesurée au thermomètre  
 !

 
Pour effectuer une mesure continue,  

 

Mode point de rosée

4. Mode pont thermique

Sélection du mode

FR
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5

ON
SET

°C °FSET

SET

SET

dbu

Wbu

MID LO HISET SET
HEAT

Send All

SET
Cont LOK

+

SET SET3 sec

ON

ON

ON

ON

OFF

OFF

OFF

OFF

Transmission des données 
 

HEAT (mode pont thermique)  
Réglage de la sensibilité

 !

Température mesurée au thermomètre à boule humide 
-

Température mesurée au thermomètre à boule sèche 
-

 

Mesure continue 

Paramètres du menu

FR
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6

SET SET

CLR

3 secON

ON

OFF

OFF SET SET

FAC

3 sec

ON

ON
3 sec

SET

1x = 0,85 (E 2)
2x = 0,75 (E 3)
3x = 0,65 (E 4)
4x = 0,55 (E 5)
5x = 0,95 (E 1)

Effacement de la mémoire 

 

 

Longue pression : 
 

Réglage précis du degré d’émission

Sélection rapide du degré d’émission

 

Une fois l‘appareil mis en marche, le dernier degré d‘émission choisi est réglé.  !

 

 

Température infrarouge: Réglage du degré d’émission

Réglage usine 

FR
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7 Tableaux des degrés d’émission 

 !

 
 

 !

 
 

 
température du point de rosée. En dépliant le détecteur,  

8 Valeurs de mesure du climat ambiant

FR

Acier 

Alliage (8% de nickel,  
18% de chrome) 

juste laminé
surface rugueuse, lisse
rouillé, rouge

tôle, laminée  

 
0,80 
0,50
0,10
 

 
0,28 
0,80 
0,88 
0,24 
0,96 
0,69 
0,11 
0,56 
0,45

gratté
0,20 
0,20

Aluminium

poli
 

0,05
Chrome oxyde 0,81
Cuivre

 0,72 
0,78

Fer

rouillé

 
0,75 
0,60

Fer forgé
mat

 
0,90

Fer, fonte

Fonte

 
0,20 
0,25

Inconel

électropoli
 

0,15
Laiton
poli  

0,50
Platine
noir

 
0,90

Plomb  
0,40

Zinc  
0,10

Métaux

Amiante
Argile 0,95
Basalte 0,70
Bitume 0,95
Bois
non traité

 
0,88 
0,94

Brique rouge
Béton, crépi, mortier
Calcaire arénacé 0,95
Caoutchouc
dur
souple-gris

0,94 
0,89

Carbone  
0,85

Carborundum 0,90
Chaux
Ciment 0,95
Corps de réfrigération
noir anodisé

 
0,98

Coton 0,77
Céramique 0,95

Eau
Glace
lisse

 
0,97 
0,98

Goudron 0,82
Graphite 0,75
Gravillon 0,95
Grès mat
Laine de verre 0,95
Laque
noire mate

 

blanche

 
0,97 
 
0,92 
0,90

Laque pour  
transformateurs

 
0,94

Laïus
Marbre
noir, mat
grisâtre, poli

 
0,94 

Matière plastique
transparent
PE, P, PVC

 
0,95 
0,94

Maçonnerie
Neige 0,80
Papier
tous les coloris

 
0,96

Papier goudronné 0,92
Papier peint (papier) clair 0,89
Peau humaine 0,98
Pierre à chaux 0,98
Plaque de plâtre 0,95
Plâtre 0,88
Porcelaine
blanche brillante

 
 

0,92
Pyrite 0,95
Sable 0,95
Stratifié 0,90
Terre 0,94
Tissu 0,95
Verre 0,90
Verre de silice

Métalloïdes
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10

11

Mode humidité relative de l’air rH9 Mode température ambiante T-A

de condensation
 

de condensation  
et un signal retentit

 

temps, de déterminer la température de la surface des objets. En comparant ces températures, il est  

 

 

 
rature du point de rosée de la pièce. Ces zones sont alors humides et offrent un milieu 

Mode point de rosée dP / indicateur de l’humidité de condensation

FR
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13 Mode max./min./moy.

-

 
 

 

Avertissement à 2 niveaux Sensibilité

„LOW“ „MID“ „HI“

± 2°C ± 5°C

± 4,5°C ± 6,5°C ± 8,5°C

 
ambiante : 20°C

 
ambiante : 20°C

 
Continuer de contrôler 
la zone

 
ambiante : 20°C

 
 

et un signal retentit

 
ambiante : 12°C

 
 

et un signal retentit

 

 

 

 

Mode pont thermique HEAT12

FR
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14

15

SET3 sec3 sec

18

Mémoriser

L‘instrument dispose de 50 emplacements de mémoire. 

 
par un signal sonore.

cette dernière est également sélectionnée.

!

17 Température mesurée  
au thermomètre à  
boule humide Wbu

16 Température mesurée au  
thermomètre  
à boule sèche dbu

 !

 
 

 

Mode de température par contact T-K (type K)

 !

Ce mode se base sur la température par infrarouge et calcule la différence entre la 

Mode de différence dIF

Fonction de mémorisation

FR
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3 sec 1 sec

SET

… dbu … Wbu …  
degré d‘émission réglé

Lire la mémoire

®!

®* nécessite une application.  

Application (App)

®  
®*.

®* sous  
http://laserliner.com/info?an=ble

®

 
 

Bluetooth®  

 
une application.

Transmission des données

FR
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Réglementation UE et élimination des déchets 

 
des marchandises dans l‘Union européenne.

 
 

 
http://laserliner.com/info?an=cosppl

Une fois l‘application lancée et la fonction Bluetooth®

* ®

FR

Données techniques ( . 17W49)
-40°C…800°C  

 
ou ± 1%  

) 
ou ± 2%  

)

-40°F…1472°F

 
) 

 
)

température de la  
boule humide

-20°C…65°C  
0°C…50°C (± 1°C) 
<0°C et >50°C (± 2,5°C)

-4°F…149°F

1%…99% 
 

<20% et >80% (± 5%)

 
de rosée

-50°C…50°C  
± 1,5°C) 

 

-58°F…122°F 

 -22°F…2501,6°F (± 1,8°F ou ± 1% 

Laser

650 nm

Classe de laser 2, < 1 mW

20 heures

non condensante, non condensante,

Conditions de stockage non condensante 14 non condensante

 
fonctionnement
du module radio

 

Poids (piles incluse) 412 g
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Funcionamiento y uso
 
 

Salida del láser

 

 
 

 
 

prismáticos, ...).
–  No utilice el láser a la altura de los ojos  

(1,40…1,90 m).
–  No está permitido manipular (alterar)  

Láser clase 2
< 1 mW · 650 nm
EN 60825-1:2014

Instrucciones de seguridad
Manejo de láseres de clase 2

Indicaciones generales de seguridad

 
del alcance de los niños.

 

 

!

ES
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Indicaciones sobre el mantenimiento y el cuidado
 

 

Calibración
 

1
2
3
4 

 
5 

6
7
8
9
10
11

Pantalla LC

 
 

 
temperatura ambiente
Sensor de infrarrojos

Compartimento de pilas
Entradas para el tipo K

CondenseSpot XP

5

6

7

9

8

10

1

3

2

4

11

Instrucciones de seguridad
Manejo de radiofrecuencias RF

 

 
 

 
de Internet: http://laserliner.com/info?an=cospxp

 
eléctricos (RED).

 
o cerca de personas con marcapasos. Se pueden producir efectos peligrosos o interferencias sobre  

 

Instrucciones de seguridad

ES
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c

d 
 

e

f

g

h

i

j

k 

l

m

a

b

d

c

m l k j

e

f

g

i

h

2

1 sec

ON

1.

2.

1

2.1.

Para realizar mediciones de  
temperatura por infrarrojos

infrarrojos (en todos los modos 

Adicionalmente se puede encender el aparato 

de las últimas mediciones.

3 Medición de temperatura por infrarrojos / medición permanente / Hold

esté plegado durante el transporte.!

ON / OFF

Abra la caja para pilas e inserte las pilas según  
 

el polo correcto.

Poner las pilas

a

b  

 

Valor de temperatura medida por infrarrojos

Carga de la pila

 

ES
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ON

4

1. Modo de  
temperatura ambiente

2. Modo de  
humedad del aire

6. Temperatura mínima 
por infrarrojos

5. Temperatura máxima 
por infrarrojos

7. Temperatura media  
por infrarrojos

8. Diferencia de  
temperatura por  

infrarrojos (máx. / mín.)

 
cuando está conectado el sensor de temperatura (tipo K).!

 
 

Selección de modo

Modo de punto 
de condensación

4. Modo de  
puentes térmicos

ES
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5

ON
SET

°C °FSET

SET

SET

dbu

Wbu

MID LO HISET SET
HEAT

SET SET

Send All

3 sec

ON

ON

ON

ON

OFF

OFF

OFF

OFF SET
Cont LOK

+

Transmisión de datos 

HEAT (modo de puente térmico)   
Ajuste de la sensibilidad

 !

Temperatura de bulbo húmedo 
 

Temperatura de bulbo seco 
 

 

Medición continua 

continuas sin necesidad de presionar el disparador sostenidamente.

Ajustes de menú

ES
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6

SET SET

CLR

3 secON

ON

OFF

OFF SET SET

FAC

3 sec

ON

ON
3 sec

SET

1x = 0,85 (E 2)
2x = 0,75 (E 3)
3x = 0,65 (E 4)
4x = 0,55 (E 5)
5x = 0,95 (E 1)

Borrado de la memoria 

-

 

 
 

0,01 … 1,00

Ajuste preciso del grado de emisión

Selección rápida del grado de emisión

 

 !

Temperatura por infrarrojos: Ajuste del grado de emisión

 

ES
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!

7 Tablas de emisiones Valores de referencia con tolerancias

De un modo general, cuando se cambie de lugar  
o con grandes diferencias ambientales, se debe dejar !

 

 

8 Valores de medición del clima ambiental

ES

Acero 

placa amolada
placa pulida

 
 

acabado de laminar

herrumbroso, rojo

chapa, laminada 

 
0,80 
0,50
0,10
 

 
0,28 
0,80 
0,88 
0,24 
0,96 
0,69 
0,11 
0,56 
0,45

Aleación A3003

rugosa
0,20 
0,20

Aluminio

pulido
 

0,05
Cinc  

0,10
Cobre

 0,72 
0,78

Hierro

con herrumbre

 
0,75 
0,60

Hierro forjado
mate

 
0,90

Hierro fundido

colado

 
0,20 
0,25

Inconel
 

0,15
Latón
pulido  

0,50
Platino
negro

 
0,90

Plomo
rugoso

 
0,40

Óxido de cromo 0,81

Metales

Agua
Algodón 0,77
Alquitrán 0,82
Amianto
Arcilla 0,95
Arena 0,95
Arenisca calcárea 0,95
Asfalto 0,95
Barniz
negro mate
termoestable
blanco

 
0,97 
0,92 
0,90

Basalto 0,70
Cal
Carborundo 0,90
Carbón  

0,85
Cemento 0,95
Cerámica 0,95
Cristal 0,90

Cuerpo disipador del calor
negro, anodizado

 
0,98

Empapelado claro 0,89
Goma
dura
blanda-gris

0,94 
0,89
0,75

Grava 0,95
Gravilla 0,95
Hielo
deslizante
con hielo fuerte

 
0,97 
0,98

Hormigón, revoque, mortero
Ladrillo rojo
Laminado 0,90
Lana de vidrio 0,95
Loza mate
Madera
sin tratar

 
0,88 
0,94

Mampostería

Mármol
negro mate
grisáceo pulido

 
0,94 

Nieve 0,80
Papel
de todos los colores

 
0,96

Papel alquitranado 0,92
Piedra caliza 0,98
Piel humana 0,98
Pintura de transformadores 0,94
Planchas cartón-yeso 0,95
Plástico
transparente
PE, P, PVC

 
0,95 
0,94

Porcelana
blanco brillante
con lasur

 
 

0,92
Solado
Tejido 0,95
Tierra 0,94
Vidrio cuarzoso
Yeso 0,88

No metales
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10

11

Modo de humedad relativa  
del aire rH 

9 Modo de temperatura ambiente T-A

Riesgo de humedad 

 

 Ningún riesgo de humedad

 
 
 

 

Modo de punto de condensación dP / indicador de humedad por condensación

ES
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13

temperatura por infrarrojos e indican la tempe- 

Modos Max/Min/AVG

Advertencia de 2 niveles Sensibilidad

„LOW“ „MID“ „HI“

± 2°C ± 5°C

± 4,5°C ± 6,5°C ± 8,5°C

 
20°C
Ningún puente térmico

 
20°C
Posibilidad de puente 
térmico, Continuar el 
control del área

 
20°C
Puente térmico, 
La pantalla se ilumina en 

 
12°C
Puente térmico, 
La pantalla se ilumina en 

pantalla a «azul» o «rojo».

 
 

 

Modo de puentes térmicos HEAT12

ES
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14

15

SET3 sec3 sec

18

Modo de diferencia dIF

!
Modo de temperatura por contacto T-K (tipo K)

se conecta un sensor de temperatura (tipo K). El aparato no se apaga automáticamente 

 !
16 Temperatura de bulbo seco dbu

El aparato dispone de 50 posiciones de memoria. 

Cuando el proceso de guardar se ha ejecutado 
correctamente, se emite una señal acústica  

 
ratura por contacto solo se guarda la  !

17 Temperatura de bulbo húmedo Wbu

Función de memoria

ES
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3 sec 1 sec

SET

 

dbu … Wbu …  

Finalizar

Abrir la memoria

®!

®  

Aplicación (App)

®  
®* (p. ej. smartphones o tablets).

En http://laserliner.com/info?an=ble ®*.
®

 
 

Bluetooth®

 

Transmisión de datos

ES
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Disposiciones europeas y eliminación 

 

 
 

  
http://laserliner.com/info?an=cosppl

* La marca Bluetooth®

®  

ES

Datos técnicos (Sujeto a modificaciones técnicas. 17W49)

-
rojos

-40°C…800°C  
 

o ± 1%  
) 

o ± 2%  
)

-40°F…1472°F

 
) 

 
)

 
temperatura de bulbo 
húmedo

-20°C…65°C  
0°C…50°C (± 1°C) 

-4°F…149°F

1%…99% 
 

 
-50°C…50°C  

± 1,5°C) 
 

-58°F…122°F 

tipo K
 -22°F…2501,6°F (± 1,8°F o ± 1% 

Óptica

0,01 - 1,0 ajustable

Láser

Longitud de onda láser 650 nm

Clase láser 2, < 1 mW

2 pilas de 1,5 V, tipo AA

20 horas

Condiciones de trabajo
No condensante, No condensante,

Condiciones de almacén No condensante 14 No condensante

 

Peso (pilas incluida) 412 g
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– Laserliner –

info@laserliner.com
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